

全市县处级主要领导干部学习贯彻党的十九届五中全会精神专题研讨班举行专题辅导讲座

# 深入学习贯彻党的十九届五中全会精神

施芝鸿作专题辅导 邓群策主持 朱健参加

■本报记者 陈润

本报讯 3月9日下午,正在举行的全市县处级主要领导干部学习贯彻党的十九届五中全会精神专题研讨班上,中央宣讲团成员、中央政策研究室原副主任施芝鸿应邀为全体学员作党的十九届五中全会精神专题辅导。市委书记、市人大常委会主任邓群策主持。市委副书记、市长朱健参加。

施芝鸿围绕党的十九届五中全会审议通过的“十四五”规划建议,从“六个精准把

握”等方面,对党的十九届五中全会精神,特别是贯穿其中的思想红线和逻辑线索,“新发展阶段、新发展理念、新发展格局”的深刻内涵和实践要求,国际国内形势的重大判断,以及加强党的全面领导的新要求等方面,作了系统阐述和权威解读。报告站位高远、思想深邃、视野开阔、内容丰富,既全面系统又重点突出,既跟进解读又贯通阐释,既深刻严谨又深入浅出,既有理论高度又有实践厚度,具有很强的思想性、理论性、实践性和指导性。

施芝鸿强调,我们要更加坚定地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,响应党中央号召,把学习贯彻党的十九届五中全会精神和“十四五”规划建议作为当前一项重要政治任务,结合学习百年党史,把“十四五”规划建议深入领会好、贯彻好,把思想和行动统一到十九届五中全会精神上来,把力量凝聚到贯彻落实好“十四五”规划建议提出的各项任务中来,同心同德、顽强奋斗,为夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利而努力奋斗。

邓群策强调,要准确把握党的十九届

五中全会精神的丰富内涵、核心要义、实践要求,不断提高政治判断力、政治领悟力和政治执行力,不断提升把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局的能力和水平,切实用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作,为加快建设省域副中心城市、现代产业强市和最美地级市作出新的更大的贡献。

市领导赖馨正、刘光跃、段志刚、刘泽友、罗琼、毛朝晖、刘正兴、张霞、耿保民、胡绪阳及全体在家副市级以上领导参加。

# 以最坚决态度最有力措施最务实作风 抓好生态环保督察反馈问题整改

朱健主持召开省生态环保督察反馈交办问题整改工作部署会

■本报记者 罗文鹏

本报讯 按照市委部署,3月8日全市召开省生态环保督察反馈交办问题整改工作部署会。市委副书记、市长朱健强调,全市上下要进一步深入学习贯彻习近平生态文明思想,坚决落实省第二生态环境保护督察组督察衡阳市“回头看”意见反馈精神,以最坚决态度、最有力措施、最务实作风抓好生态环境反馈问题和交办问题整改,坚决打好打赢污染防治攻坚战。

会议指出,去年我市认真执行党中央、国务院和省委、省政府决策部署,扎实打好污染防治攻坚战,全市生态环境质量全面改善。以推进“一江四水”系统治理为重点,完成1066项年度省考污染防治攻坚战及“夏季攻势”项目任务,一江四水总体水环境状况为优,蒸水流域综合整治完成阶段性任务,蒸水城区段水环境

质量达到Ⅲ类水质,劣V类水体全面消除;市城区环境空气质量首次达到二级标准。以服务民生为核心,狠抓农村环境整治和饮水安全保障,56个乡镇建成或在建集中污水处理设施,1410个行政村完成了环境综合整治,100个村完成了生活污水治理示范,112个千吨万人以上饮用水源保护区全部完成规范化建设和突出环境问题整治。以源头管控和严格监管执法为抓手,出台《衡阳市扬尘污染防治条例》等地方性法规,发布市级“三线一单”,排污许可证“一证式”管理覆盖全市124个行业6350家企业,“双随机”监管实现全覆盖。全市近三年共立案查处环境违法案件624起,其中,行政拘留案件40件、刑事案件30件。会议强调,上述生态环境和污染防治进展和成效,是全市干部群众共同重视齐心推动攻坚克难

完成的;当前要重点解决县(市)区、委办局在生态文明建设工作中不平衡不充分问题,重点解决局部存在的污染防治决心不大、推进不力、整改标准不高、走群众路线不深入等问题,防止出现“一域拖累全局”情况。

市生态环境局局长刘晓利在会上详细报告了反馈问题和交办问题的整改要求,就下阶段工作做了部署。

朱健指出,责任单位要主动认领问题,进一步深入分析成因,细化整改方案。各县(市)区和市直部门、园区要在规定时间内提交整改方案,市生环委组织专班审阅把关,按程序上报并向社会公开。对于省督察组移交的重点问题,纪检监察部门要尽快启动问责程序,实现精准问责。

朱健要求,要按照“三个一”要求,强化整改推进。一是落实“一案一策”,针对每一个反馈问题,制定相应的整改方

案。二是落实“一案一班”,就每一个问题成立专项工作组,压实责任,高位推进,高频调度。三是落实“一周一报”,每周汇总周进展,明确周计划,推动整改按时序推进。

朱健强调,要对照“三个检验”要求,确保整改质量。坚持问题导向,奔着问题去,抓着问题改,努力解决一批历史遗留问题,确保经得起时间、法律和群众的检验。坚持开门整改,邀请市人大代表、政协委员以及新闻媒体深入现场进行督查。

朱健同时要求,要举一反三,防患未然,扩大整改成效。市生环委要加大对共性问题的分析研判,增强工作的主动性和前瞻性,强化对市县两级相关问题的“回头看”。加强宣传报道,回应社会关切,及时公开整改进展和成效。

市领导毛朝晖、张霞参加会议。

# 春耕正当时 田间地头农机忙

今年,全市计划完成早稻机插面积90万余亩

■本报记者 许珂  
实习生 付星婷 通讯员 黄娟

本报讯 3月9日,衡阳县梅花村的种植基地里,一位农机手正在操作轮式拖拉机旋耕水田。目前,该村已经完成了1800多亩耕地的起垄、翻耕工作。

人勤春来早,农机帮大忙。每年的春耕备耕时节,都是我市的各大农机专业合作社、农机大户最繁忙的时候。农机手们正操作旋耕机、拖拉机、起垄机等,在田间地头忙个不停,助力春季农业生产。

“农机的使用,不仅极大地提高了农业生产效率,为合作社带去经济效益,也极大地促进了产业的发展。今年合作社的春耕服务订单比去年增加了将近3000亩。”衡阳县梅花村农机服务专业合作社理事长刘准告诉记者,合作社成立7年,拥有各类农业机械80余台套,吸纳了30多名农机手,作业服务范围已经从衡阳县逐步延伸到周

边县市,每年的收入可达200万元以上。

据了解,为充分发挥农机在春耕生产中的主力军作用,我市各级农业部门积极组织协调了20多家农机经销商,调配拖拉机、旋耕机、插秧机、抛秧机、育秧设施等春耕机具2000多台套和各种农机配件,总价值达8000多万元,确保春耕生产的农机具、零配件等供应充足。同时,市农业农村局还积极组织农机技术人员、乡镇农机员、农机经销商和农机服务专业合作社技术骨干800余人次进村入户,指导帮助农机手开展农机具检修和调试保养,现已检修调试各类春耕生产农机具2万余台(套),确保机具以良好的状态投入春耕生产。

市农业农村局相关负责人表示,为积极做好春耕生产科技服务工作,该局通过设立春耕生产微信调度群、发放倡议书等方式送技术、送信息,为农民答疑解惑。截至目前,全市已翻耕秧田1.4万亩,翻耕早稻田逾15万亩。全市计划完成早稻机插面积90万余亩。

# 今年首批储蓄国债今日起售

我市13家银行可购买

■本报记者 张建新 通讯员 汤启蓉

本报讯 偏好购买储蓄国债的投资人注意啦,今年首批储蓄国债3月10日起售。记者自中国人民银行衡阳市中心支行获悉,我市共有13家承销机构可办理国债认购业务,请广大投资者做好购买准备。

据介绍,这些承销机构包括工商银行、农业银行、中国银行、建设银行、交通银行、邮储银行、中信银行、广发银行、光大银行、兴业银行、民生银行、平安银行、招商银行,投资者可持身份证前往上述银行任一网点柜台咨询认购。

据了解,储蓄国债(凭证式)是我国储蓄国债的首个品种,具有安全性高、起购金额低、收益较高、变现灵活等特点,在个人投资理财市场颇受青睐,为筹集财政资金、促进经济

发展、满足人民群众投资需求发挥了重要作用。本月两期均为固定利率、固定期限品种,最大发行总额300亿元。第一期期限3年,票面年利率3.8%,最大发行额180亿元;第二期期限5年,票面年利率3.97%,最大发行额120亿元。两期国债发行期为3月10日至19日。

值得一提的是,储蓄国债(凭证式)的前身为1981年恢复发行的国库券,2021年是我国恢复国债发行40周年。人民银行与财政部联合发布的《储蓄国债(凭证式)管理办法》(以下简称“办法”)于今年3月1日正式施行,该办法的出台填补了储蓄国债(凭证式)管理制度的空白,有利于保障投资者合法权益,规范储蓄国债(凭证式)的业务管理制度,促进储蓄国债(凭证式)健康持续发展。